

ප්‍රත්‍යාස්ථිති කුළුණු සම්මන්ත්‍රණයේදී
තානාපතිනී ඇලයිනා බී. ටෙප්ලිට්ස් දැක්වූ අදහස්
කොළඹ
2019 අගෝස්තු 22

තානාපතිනී ටෙප්ලිට්ස්: සෑම දෙනාටම සුභ උදෑසනක්, ආයුබෝවන්, වනක්කම්, අසලම් අලයිකුම්. අද දින ප්‍රේක්ෂකාගාරයේ සිටින සෑම කෙනෙකුම දැකීම සතුටක් වන අතර, මට කලින් ඔබ ඇමතු ඉතා විශිෂ්ට කථිකයන් කණ්ඩායමට ඔවුන්ගේ උදව්ගතකර වචන වෙනුවෙන් විශේෂයෙන් ස්තූති කිරීමට මට අවශ්‍යයි.

අන්ත වශයෙන්ම ආචාර්ය විජේසේකර, ආචාර්ය ආර්යරත්න සහ එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ සගයන්ගේ සහාය ඇතිව, මෙම සම්මන්ත්‍රණය පැවැත්වීමට හැකිවීම ගැන අපි ඉතා සතුටු වෙමු.

මෙම ප්‍රත්‍යාස්ථිති කුළුණු සම්මන්ත්‍රණය, ශ්‍රී ලංකාවේ වෙසෙන ප්‍රජාවන්ට ඇදහිය නොහැකි තරම් වැදගත් වනවා පමණක් නොව එය ලොව වටා සිටින ප්‍රජාවන්ට හොඳ ආදර්ශයක් සපයයි. සමහරු අද සහතික ලබා දීමෙන් පිළිගැනීමට ලක් වන බව මම දනිමි. ඔබගේ ප්‍රජාව සඳහා ඔබ දක්වන කැපවීම ගැන පමණක් නොව, සියලු මිනිසුන් කෙරෙහි ඇති ඔබගේ කැපවීම සම්බන්ධයෙන් මම ඔබට සුඛ පතමි.

තානාපති කාර්යාලය, සාමාන්‍යයෙන් අන්තර් ආගමික සංවාදයට සහාය වේ. අපි බොහෝ කලක සිට මේ රටේ සංහිදියාව හා සාම ප්‍රයත්නයන් සඳහා ආධාරකරුවෙක් වූයෙමු. අප මෙය කරන්නේ විවිධත්වයේ ශක්තියක් සහ වාර්ගික සමගිය තුළ සාමය පවතින බවට වූ දැඩි විශ්වාසයකින් ය. ප්‍රජාවක් යනු එහි දේශපාලනයට වඩා වැඩි යමක් බව අපි විශ්වාස කරමු. ප්‍රජාවක් යනු විශ්වාසයන් හා කුසලතා සම්මිශ්‍රණයකි. ප්‍රජාවක් යනු ජාලයකි. අපගේ සම්බන්ධතා ශක්තිමත් වන තරමට, අපගේ ජාලය වඩාත් ජවසම්පන්න හා සම්බන්ධ වන තරමට, අපි එකට වැඩ කරන තරමට, අපි වඩාත් ප්‍රත්‍යාස්ථික වේ. එබැවින්, ශ්‍රී ලංකාවේ ජනවාර්ගික ප්‍රජාවන්, ජනවාර්ගික හා ආගමික ප්‍රජාවන්, අතර සමාජ සහජීවනය වැඩි දියුණු කිරීමට වසර ගණනාවක් තිස්සේ සමහර විට දශක ගණනාවක් තිස්සේ ඉහළ පුමුඛතාවයක් ලැබී ඇත. සමහරවිට එය දශක ගණනාවකටත් වඩා වැඩි විය හැකියි. පාස්කු ප්‍රහාරයෙන් පසුව, එක්සත්කම වෙත කවරදාටත් වඩා වැදගත් වී තිබේ.

සංහිදියාව, ගෞරවය සහ ප්‍රත්‍යාස්ථිතිය අවිසර්ජනීය ලෙස එකිනෙකට බැඳී ඇති අතර ඔබ වැනි ආගමික නායකයින් අද්විතීය ලෙස ස්ථානගත වී ඇත්තේ එකමුතුකම හා ප්‍රත්‍යාස්ථිතිය සහතික කිරීම සඳහා අවශ්‍ය පිළිවෙත් වෙනුවෙන් පෙනී සිටීම සඳහා ය. මෙම පුහුණුව සඳහා අපි ආධාරයක් ප්‍රදානය කළේත්, අනිත් ප්‍රයත්නයන්ට සහාය ලබා දෙන්නේත් ඒ නිසාය.

ආගමික නායකයින්, ප්‍රජාවන්ගේ ආධාරක ප්‍රභවයන් ලෙස ක්‍රියා කරයි. ඒ සඳහා අපට ඕනෑ තරම් උදාහරණ ඇතැයි මම සිතමි. ඒ සුනාමිය, ගංවතුර සහ වෙනත් සිදුවීම් සම්බන්ධ ඔබගේ පෞද්ගලික අත්දැකීම්ය. අර්බුද අවස්ථාවන්ට ඔරොත්තු දීමට ඔබ ප්‍රජාවන්ට උදව් කරයි.

එක්සත් ජනපදය තුළ, ආගමික නායකයින් සහ ආගමික හා පුණ්‍යායතන අපගේ ආපදා කළමනාකරණ ජාලයේ ඉතා තීරණාත්මක අංගයන් වන ආකාරයටම, මෙම ආයතන අපගේ ප්‍රජාවන්ගේ ද තීරණාත්මක අංගයන් වේ. අර්බුදකාරී කාලවලදී මිනිසුන් ඔබේ රැකවරණය ලබා ගැනීමේ හේතුව එයයි.

මෙහි ප්‍රතිඵලයක් ලෙස, මෙම ජාලයේ පදනම් ස්වභාවය පිළිබඳ අපේ රටේ ඇති පිළිගැනීම හා මෙම ජාලයේ තීරණාත්මක අර්බුද ප්‍රතිචාර සංඝටකය නිසා එක්සත් ජනපද ආපදා කළමනාකරණ ඒජන්සිය වන (FEMA) ආයතනය, අර්බුද අවස්ථාවකදී ආගමික කණ්ඩායම්වලට වඩාත් ඵලදායී ලෙස ප්‍රතිචාර දැක්වීමට උපකාර කිරීම සඳහා ධාරිතා වර්ධන මෙවලම් නිර්මාණය කර තිබේ. ප්‍රතිචාරයේ තාක්ෂණික අංශයේ අවශ්‍යතාව ගැන බොහෝ දෙනෙක් සඳහන් කර ඇති බව නැවතත් ප්‍රකාශ කරමි.

ප්‍රජාවන්ට එකට සිටීමට උපකාර කිරීමෙන්, ඔවුන්ගේ ශාරීරික හා අධ්‍යාත්මික අවශ්‍යතා සපුරාලීමෙන්, ව්‍යසනයෙන් පසු කිසිවෙකු මග නො හැරෙන බවට වග බලා ගත යුතුය. ශ්‍රී ලංකාවේ ප්‍රත්‍යාස්ථිති කුළුණු විෂය මාලාව දියුණු කිරීම සඳහා මෙම (FEMA) මෙවලම් භාවිතා කිරීම ගැන මම සතුටු වෙමි.

ප්‍රජා නායකයින්ට භාෂාව හෝ බෙදීමිඵලට තුඩු දෙන ක්‍රියා නොසලකා හැරිය නොහැක. අපි එක්ව සිටියහොත් එකිනෙකාට උදව් කිරීමට වඩා ශක්තිමත් සහ වැඩි හැකියාවක් ලැබෙන අතර ඇත්ත වශයෙන්ම අප අතර සිටින වඩාත් අනාරක්ෂිත අයටද උපකාර කළ හැකි වේ.

මෙහි සිටින්නේ විවිධ විශ්වාසයන් නියෝජනය කරන විවිධාකාර පිරිසකි. ඔබ විවිධ ප්‍රජාවන් නියෝජනය කරති. ඔබ සැවොම, ඔබේ ප්‍රජාවන්ට සහ ඔබේ රටට ප්‍රත්‍යාස්ථිති කුළුණු වේ. ඔබ ශක්තිමත් පදනමක් සාදන කුළුණු ය. ඕනෑම කුණාටුවකට සාර්ථකව මුහුණදීමට ඔබට ඔබේ ප්‍රජාවන්ට උදව් කළ හැකි බව මම දනිමි.

ඔබගේ පුහුණුව තුළින් ඔබ ඉගෙන ගත් දේ, අද ඔබ ඉගෙන ගන්නා දේ ප්‍රයෝජනයට ගනිමින් අවිනිශ්චිත කාලවලදී ඔබේ ප්‍රජාවන් මෙහෙයවන ලෙස මම ඔබෙන් ඉල්ලා සිටිමි. සෑම මට්ටමකදීම අන්තර් ආගමික සංවාදයන් දිරිමත් කරන ලෙස ද මම ඔබෙන් ඉල්ලා සිටිමි. මෙය අනාගතයේ සිදුවිය හැකි දේ පිළිබඳ ආරම්භයක් පමණි. විවිධත්වය සියලු ප්‍රජාවන් සඳහා ශක්තියක් බව අපි තරයේ විශ්වාස කරන අතර විවිධත්වය ප්‍රජා ප්‍රතිචාරයට ශක්තියක් විය හැකි බව ද අද පැවැත්වෙන තාක්ෂණික සැසිවලදී පැහැදිලි වනු ඇත.

අද දින සම්මන්ත්‍රණයේ මෙම ආරම්භක අවස්ථාවට සම්බන්ධ වීමට මට ඉඩ ලබා දීම ගැන ඔබට ඉතාමත් ස්තූතියි. මෙම අවස්ථාව මම අගය කරන අතර අද සවස පැවැත්වෙන සැසිද එක හා සමානව සාර්ථක වනු ඇතැයි මම බලාපොරොත්තු වෙමි.

ඔබ සෑමට ස්තූතියි.